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Глобальне потепління — збільшуване поступове підвищення 

температури поверхні Землі та океану. Нагрівання відбувається не лише 

завдяки сонячній радіації, але переважно внутрішніми джерелами (розпад 

калію-40, гравітаційною диференціацією). Дослідні дані засвідчують, що 

сонячні цикли на рості температури в глибині океанів мало відбиваються: 

динаміка температури океану не повторює сонячні цикли, температура 

постійно зростає. 

Викиди оксиду карбону є причиною глобального потепління. 

Кількість цих викидів продовжує збільшуватися з кожним роком. 

Також причини потепління клімату пояснюються таким поняттям, як 

парниковий ефект. Він полягає в підвищенні температури нижніх шарів 

атмосфери. Вміщені в повітрі парникові гази, такі як метан, водяна пара, 

діоксид вуглецю та інші, сприяють накопиченню теплового 

випромінювання з поверхні Землі і, в результаті, нагрівання планети. 

Що призводить до парникового ефекту: 

1. Пожежі в лісовій місцевості: відбувається виділення великої 

кількості CO2; зменшується число дерев, які переробляють 

вуглекислий газ і дають кисень. 

2. Мерзлота. Земля, яка знаходиться в лещатах вічної мерзлоти, виділяє 

метан. 

3. Океани. Саме вони дають велику кількість водяної пари. 

4. Виверження вулканів. При ньому відбувається викид величезної 

кількості вуглекислого газу. 



5. Живі організми. Всі ми привносимо свою частку у створення 

парникового ефекту, тому що видихаємо той же CO2. 

Існують фактори, природні явища і діяльність людей, які сприяють 

уповільненню потепління на планеті.  

В першу чергу цьому сприяють океанічні течії. Наприклад, 

сповільнюється протягом Гольфстріму. Крім того, останнім часом було 

помічено зниження температур в Арктиці.  

На різних конференціях піднімаються проблеми глобального 

потепління і висуваються програми, які повинні координувати дії різних 

сфер економіки. Це дозволяє скоротити викид парникових газів і 

шкідливих сполук в атмосферу. Отже, зменшується парниковий ефект, 

відновлюється озоновий шар і сповільнюється глобальне потепління. 

Вчені прийшли до висновку, що кліматичні аномалії призведуть до 

збільшення температури повітря, внаслідок чого в річках та озерах 

зменшиться рівень води.  

Нестача водних ресурсів може призвести до змін у роботі 

гідроелектростанцій по всій Україні. На сьогодні на території нашої країни 

налічується десятки гідроелектростанцій, найбільшими серед яких є 

Дніпровська, Дністровська-1 та Кременчуцька. Завдяки стабільній роботі 

ГЕС по всій країні рівномірно розподіляється електроенергія. Частка ГЕС 

сягає біля 10% електроенергії України. 

Сільськогосподарська продукція також постраждає внаслідок зміни 

клімату у країні. Україну називають аграрною країною, оскільки основою її 

благополуччя та економіки є сільське господарство. Внаслідок посухи 

Україна ризикує залишитися без врожаю. А це значить, що не лише люди в 

країні будуть голодувати, але й значно обмежиться експорт нашої 

сільськогосподарської продукції до інших країн. 



Вчені прогнозують інтенсивні та тривалі сплески спеки в 

майбутньому. Влітку такі аномалії можуть викликати пожежі в лісах 

України.  

Пропонуються два основні методи боротьби з глобальним 

потеплінням: Радикальне скорочення викидів в атмосферу і біоінженерні 

методи. Одним з цих методів є закачування CO2 у шахти. Такі установки 

вже створюються, але поки жодна з них не запрацювала. У 2009 році був 

проведений інший експеримент — була зроблена спроба збільшити 

біопродуктивність океану, з тим щоб фітопланктон вбирав у себе «зайвий» 

вуглекислий газ з атмосфери. Було знайдено ділянку в океані зі зниженою 

продуктивністю через дефіцит розчиненого заліза, де і був проведений 

експеримент. Однак він провалився: після того як було додано розчинене 

залізо, почався бурхливий розвиток фітопланктону; за розрахунками 

вчених, планктон повинен був іти на дно, але цього не відбулось, натомість 

він пішов по харчових ланцюгах, і ефект виявився нульовим. 

 Існують також екзотичні методи, наприклад збільшення відбивних 

здатностей стратосфери за допомогою спеціальних аерозолів. 

Запобігти повністю прогнозованим змінам клімату людству навряд 

чи вдасться. Однак в людських силах пом'якшити кліматичні зміни, 

сповільнити стрімкість зростання температури з тим, щоб уникнути 

небезпечних і незворотних наслідків у майбутньому. 
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